

Юхремкин Валентин Акиндинович

Фронтовой кавалерист Валентин Акиндинович Юхремкин родился 15.02.1926 году.

В 17 лет был призван в армию попал в 4-й Кубанский Гвардейский казачий кавалерийский корпус, вместе с товарищами освобождал Белоруссию, часть Польши.

Позже был переведён в 5-ый Донской Гвардейский казачий кавалерийский корпус, продолжив свой путь по освобождению родной страны и Европы от немецко-фашистских захватчиков. В составе этого корпуса он участвовал в боях за Западную Украину, Бессарабию, Молдавию, Румынию, Венгрию.



Справка

о роли кавалерии в годы Великой Отечественной войны.

Лошади использовались воюющими сторонами для перевозки войск, тяжёлой артиллерии, техники. По историческим справкам известно: что в боевых действиях 1941-4945 годов участвовало более шести миллионов лошадей.

Одной из главных причин использования животных было бездорожье. Немцы быстро оценили достоинства и преимущество «четвероногой силы» - забирали лошадей у населения оккупированных территорий.

Кавалерия участвовала в проведении прорывов, внезапных рейдов, диверсий и налётов на тылы противника, прикрывала отход и эвакуацию населения и войсковых соединений, наносила атаки и контрудары по флангам прорывающегося противника.

В самом решающем сражении Второй мировой войны Сталинградской битве кавалерия ценой колоссальных потерь задержала противника до прибытия основных сил и заставила фашистов потратить резервы и время на оборонительный, а потом и на наступательный бой.

Родился Валентин Юхремкин в большой дружной семье Акиндина Ильича и Евдокии Семёновны Юхремкиных в станице Пшехской Белореченского района Краснодарского края. Он был шестым ребёнком. Отец занимался торговлей. У него было несколько продуктовых магазинов, а мама воспитывала детей, вела домашнее хозяйство.

- Школа наша находилась рядом с парком, - вспоминает Валентин Акиндинович. – На перемене пацаны прятались за деревьями, и курили махорку. А я не курил. Так они меня скрутят и начинают в рот ее пихать. Ничего у них не вышло, только на всю жизнь отвращение к табаку оставили. И как бы сложно не было в его жизни – ветеран никогда не курил и не пил спиртного. Так воспитал и своих сыновей Анатолия и Петра.

По окончании девяти классов Валентина призвали в армию. Это был 43-й год. Немцы отступали. 300 новобранцев пять дней шли в Ставрополь. Там, тех ребят, которые окончили девять классов отравили на курсы ветфельдшеров. Через три месяца Валентина распределили в Четвёртый Кубанский Гвардейский казачий кавалеристский корпус.

В составе этого корпуса Юхремкин освобождал Белоруссию, часть Польши и другие населённые пункты.

Затем пришел приказ откомандировать в состав Донского Гвардейского казачьего кавалеристского корпуса два полка Кубанских. В его составе Валентин Акиндинович освобождал Западную Украину, Бессарабию, Молдавию, Румынию, Венгрию.

В Польше Валентина Акиндиновича легко ранило в левую руку. После госпитализации В. Юхремкин вернулся в строй. В бою под Будапештом осколком снаряда он получил серьёзное ранение, которое и сегодня напоминает о себе. По воспоминаниям ветерана, пошли они тогда всем взводом в наступление. И тут, откуда ни возьмись, на них полетели три боевых вражеских самолёта.

Все бросились врассыпную. Но осколок разорвавшейся бомбы всё-таки задел его левое плечо. Это было 19 декабря 1944 года.

Проезжавшие мимо венгерские танкисты погрузили раненого бойца в танк и отвезли госпиталь. Очнулся Валентин Акиндинович в далёком, тёплом Дагестане. Но реабилитация проходила более полугода. Там кубанский казак и встретил День Победы.

В 1946 году В.А. Юхремкина военкомат направляет для продолжения службы в Армавир - в ветлечебницу для лошадей. А затем в десятый запасной кавалерийский полк в Новочеркасск. В 1947 году трудолюбивого, ответственного Валентина Акиндиновича назначают старшим по довольствию и охране. В его подчинении находилось 30 казаков. Как-то во время очередного сенокоса у героя моего рассказа резко заболело искалеченное плечо. В новочеркасском госпитале №377 ему сделали очередную операцию и достали из раны осколок и шесть раздробленных косточек, которые ветеран хранил долгое время, как память о войне.

Через год в полк пришёл приказ Сталина откомандировать 150 обозных лошадей на строительство Цимлянского гидроузла.

- Три месяца у нас ушло на подготовку лошадей. упряжек, колёс. амуниции. продолжает свой рассказ ветеран. - Разместили нас в посёлке Солёном. Каждый день мы возили на стройку еду для заключенных инструменты, воду, горюче-смазочные материалы. На открытие ГЭС к нам приезжали маршал К. Ворошилов и В. Молотов глава советской внешней политики. Жизнь в Цимле кипела, и мне секретарь комсомола Андрей Ступин предложил остаться здесь работать дальше после демобилизации.

Валентин Акиндинович стоял у истоков ДСО «Колхозник», командовал отрядами спасателей, 34 года до выхода на пенсию трудился заместителем главного врача по хозяйственной части в Цимлянской туберкулёзной больнице.

Со своей супругой Валентиной Васильевной он познакомился на танцплощадке кинотеатра «Родина». 61 год они прожили вместе в любви и согласии. Вырастили двоих сыновей Анатолия и Петра. Помогли поднять пятерых внуков. Вот уже пять лет, как Валентин Акиндинович живёт один.

Скажите. Валентин Акиндинович, страшно было на войне?

Бывало, скачешь на коне с саблей в руке, а по тебе враг строчит из пулемета! Как вы считаете, страшно такое?

Что бы Вы хотели в канун дня Победы сказать молодёжи?

Над нашей страной снова сгущаются тучи. Вокруг предатели и недруги, - говорит ветеран. Нам нужно всем сплотиться, быть дружными, смелыми, знать, что наша Родина самая лучшая, самая могучая и великая. Такой силы духа, как у нас - нашего народа нет ни у кого!

Ну и последний у меня к вам вопрос, Валентин Акиндинович. У Вас хотя и преклонный возраст, но всё-таки о чём-то Вы мечтаете, ведь наверняка осталась какая-то нереализованная идея?

- Да, вы прочитали мои мысли. Давно мечтаю побывать в Камышовской казачьей школе (она одна у нас в районе) и рассказать любознательным, вихрастым мальчишкам о казачьей кавалерии, которая в грозные годы войны громили врага. Мне в районе давно обещали организовать такую встречу. Надеюсь, что в ближайшее время она всё-таки состоится.

- Спасибо за беседу.

Источник:

Пержинская, Н. Кавалерист Валентин Юхремкин / Н. Пержинская // Придонье.- 2018.- 5 мая. - С.1-2.